
 

ПРОЄКТ «МЕТОДИЧНА СИСТЕМА В. О.СУХОМЛИНСЬКОГО В 

НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ» 

І. Уроки під відкритим небом. 

Василь Сухомлинський писав: «…шкільне навчання має один дуже 

серйозний недолік, а саме: з тієї хвилини, як дитина сіла за парту, ми класними 

стінами, дошкою, книгою, зошитом відгороджуємо її від того середовища, в 

якому відкрилось її перше джерело живої думки і живого слова, - від природи, 

від лісу і саду, від тихої діброви і зеленого лугу, від синього неба і вогняної 

квітки соняшника, від дзвінкого дзвіночка жайворонка і дзюрчання перших 

весняних струмочків...» (Сухомлинський В. О. Вибрані твори : в 5т. Т.5. Школа 

і природа). 

Уроки на природі не лише сприяють всебічному розвитку дитини, але й 

розвивають спостережливість, формують науковий світогляд, виховують 

любов до всього живого і, власне, до самого життя. Перебування на свіжому 

повітрі не менше 2-3 годин на добу зміцнює організм, нормалізує нервову 

систему, розвиває пам’ять та уяву. Такі уроки - це і перевірка на 

зосередженість, бо на вулиці багато що відволікає. 

 



 



 

II. Бібліотечний урок по популяризації творів В.О. Сухомлинського для 

дітей молодшого шкільного віку. 

 

III. Заняття з розвитку мовлення і культури мовленнєвого спілкування 

(різновікова дошкільна група). 

Василь Олександрович Сухомлинський — педагог, який зробив 

неоціненний внесок у розвиток гуманістичної освіти. Його погляди активно 

почали проникати зі шкільної практики в дошкільну. У рамках проекту 

«Упровадження методичної системи В. О. Сухомлинського в Новій українській 

школі» у закладі використовуються методичні напрацювання великого вчителя 

у роботі з дошкільнятами. 

Реалії сьогодення вимагають від працівників освіти переосмислення 

багатьох позицій і створення нової філософії виховання дошкільнят. Джерела 

для розв’язання цих завдань можна знайти у педагогічній спадщині 



 

В.О.Сухомлинського. Так, у різновіковій дошкільній групі було проведено 

заняття з розвитку мовлення і культури мовленнєвого спілкування. 

Педагог ознайомила малят з літературною спадщиною письменника, діти 

розглянули та разом з вихователем підготували виставку книг Василя 

Сухомлинського. На занятті дошкільники ознайомилися з оповіданням 

«Покинуте кошеня», проаналізували твір, сформували власні судження і 

дійшли певної філософської думки. Спробували передати зміст твору за 

допомогою ілюстрацій. 

 

 



 

IV. Фізкультурне заняття на основі твору В.О. Сухомлинського «Куди 

поспішали мурашки». 

Наші педагоги впевнені, що художня література відкриває дітям не лише 

красу рідного слова, а й спонукає їх до активної діяльності. Так на основі твору 

В О. Сухомлинського «Куди поспішали мурашки» було проведено 

фізкультурне заняття. Посилання на публікацію на шкільному сайті: 

https://zhorniv.e-schools.info/news/303951 

 

 



 

V. Інтегроване заняття у формі квест-технології (мнемосхеми оповідання 

«Лялька під дощем»). 

Для більш широкого ознайомлення дошкільнят з творами 

В.О.Сухомлинського було проведено інтегроване заняття у формі квест- 

технології. У ході якої діти визначали та називали моральну якість за 

конкретними вчинками, уточнювали поняття «добро». Складали частини та 

переказували за допомогою мнемосхеми оповідання «Лялька під дощем». 

 

 

  



 

VI. Психогімнастика за твором В.О. Сухомлинського «Пелюстка і 

квітка». 

Традиційно на початку дня педагоги проводять з дітьми гімнастику для 

душі, яка включає у себе різноманітні вправи, ігри, етюди і вчить малят 

приймати свої емоції, зважати на почуття інших людей. І твори 

В.Сухомлинського є дієвим інструментом на емоційну сферу дитини. Тож з 

дітьми різновікової дошкільної групи при ознайомлені з творчістю Василя 

Сухомлинського була проведена психогімнастика за його однойменним 

твором «Пелюстка і квітка». Посилання на публікацію на шкільному сайті: 

https://zhorniv.e-schools.info/news/303953 

 

 



 

VII. Інсценізація казки В. С. Сухомлинського «Як здивувався Мурко». 

Василь Сухомлинський писав: «Завдяки казці дитина пізнає світ не лише 

розумом, а й серце». Саме тому вихованці різновікової групи поринули у 

чарівний світ пригод, адже саме з казки починається знайомство зі світом. 

Яскраві емоції отримали діти відчувши себе героями театру за казкою В. 

Сухомлинського «Як здивувався Мурко». 

Посилання на публікацію на шкільному сайті: 

https://zhorniv.e-schools.info/news/303954 

/303954 

 

  

 



 

VIII. Інтегроване заняття за твором «Два метелики» (створення 

пластилінового мультфільму). 

Багатоплановий інтегрований матеріал відкриває для педагогів нові 

нестандартні та ефективні форми роботи з дітьми під час ознайомлення з 

творчістю Василя Сухомлинського. Тому вихователі організували інтегроване 

заняття за твором «Два метелики», під час якого дошкільнята створювали 

пластиліновий мультфільм. Ця діяльність розвиває сценічні здібності, 

креативність, винахідливість, увагу, дрібну моторику. Малята 

отримали задоволення від процесу та результату, а ще для них важливо, що 

мультфільм створений ними, можуть побачити інші. Крім того, створюючи 

героїв діти вчаться домовлятися і співпрацювати. 

 

Посилання на публікацію на шкільному сайті: 

https://zhorniv.e-schools.info/news/303956 

303956 



  

 


